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会宁四中2020-2021学年度第一学期高三级第三次月考

数学（文）试卷

命题：              审核：
一、选择题 ：(本大题共12小题 ，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个  
1.已知集合A
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3. 若直线
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若实数x，y满足约束条件
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A．充分不必要条件            


B．必要不充分条件

C．充分必要条件              


D．既不充分也不必要条件

6.一个三棱锥的正视图与侧视图如图所示（均为直角三角形），则该三棱锥的体积为（     ）
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8、已知平面向量
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10、已知a＝2
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11.直线
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12、把函数
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个单位长度，再把所得图象所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变），所得函数图象的解析式为(    )                                                       
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二、填空题（本大题共4个小题，每小题5分，共20分，请将正确答案填入答题卡内）

13．若幂函数y＝f(x)的图象过点(4,2)，则f(8)的值为                 。

14．长方体的长，宽，高分别为3,2，1，其顶点都在球O的球面上，则球O的表面积为      。

15．在
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16.  直线
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[image: image76.wmf]AB

为直径的圆的方程为              。

三、解答题(本大题共6个大题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

17、（本小题满分10分）已知：
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19.已知圆C经过点
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（2）已知直线
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20、（本小题满分12分）已知数列
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（1）求数列
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21.如图，在四棱锥
[image: image106.wmf]PABCD
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中，
[image: image107.wmf]PA
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平面ABCD，底部ABCD为菱形，E为CD的中点．

（1）求证：BD⊥平面PAC；

（2）若∠ABC=60°，求证：平面PAB⊥平面PAE；
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22、.（本小题满分12分）

已知函数
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处的切线方程；

（2）求
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的单调区间；

（3）若函数
[image: image114.wmf]()
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没有零点，求
[image: image115.wmf]a

的取值范围.

会宁四中2020-2021学年度第一学期高三级第三次月考

数学（文）试卷答案
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二、填空题：
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三、解答题（本大题共6小题,共70分，解答题应写出文字说明或演算步骤）
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21.解：（1）因为
[image: image138.wmf]PA

^

平面ABCD，
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又因为底面ABCD为菱形，
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（2）因为PA⊥平面ABCD，
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因为底面ABCD为菱形，∠ABC=60°，且E为CD的中点，
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所以AE⊥平面PAB．

所以平面PAB⊥平面PAE．
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